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ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO BAIXO RIO GRANDE – GD8

Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio
Grande – GD8, realizada no dia 02 julho de 2024 por meio da plataforma digital TEAMS. Marizélia
(Instituto Agronelli) avisa que a reunião será gravada. Aos 13:45 min reuniu-se o Plenário do Comitê da
Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio Grande – GD8 comparecendo os seguintes
Conselheiros Titulares e Suplentes. Representantes: PODER PÚBLICO ESTADUAL; Hideraldo Buch (SRS de
Uberaba), Aramisio Vaz Júnior (SEAPA), Rosângela Pereira dos Santos (IGAM), Hélio Evaldo da Silva
(EPAMIG), Henrique Alves Carvalho (EMATER). PODER PÚBLICO MUNICIPAL: André Luiz Batista Andrade
Barbosa de Morais e Guilherme Leonel Fonseca (Prefeitura Municipal de Itapagipe), Vinícius Arcanjo da
Silva (Prefeitura Municipal de Uberaba), Marinho Martins Severino Segundo (Prefeitura Municipal de
Sacramento), Flávio Terradas Menis (Prefeitura Municipal de Fronteira), Iron Ferreira de Andrade
(Prefeitura Municipal de Comendador Gomes), USUÁRIOS: Angélica Cândida da Silva (CANACAMPO),
Claudiano do Amaral Souza(UHE JAGUARA)Francielle Oliveira Silva (Mosaic Fertilizantes P&K Ltda), Julio
Cezar Caetano da Silva(COPASA), Régis Vinícius Alves de Abreu(FIEMG) Vanessa Vaz de Oliveira (CODAU).
SOCIEDADE CIVIL: Magda Stella de Melo Martins (IFTM), Leonardo Campos de Assis (UNIUBE), Milton
Luiz Costa (SINDAGUA), Antônio Giacomini Ribeiro (ABES), Luana Leite Guimarães Santos (CRBIO04),
Marizélia Gomes Costa (Instituto Agronelli), José Claudio Viegas Campos (Instituto Agronelli), Mauricio
Marques Scalon (FONASC). ITEM 01 – O Presidente do GD-8 Sr. Hideraldo Buch (SES), fez a abertura da
reunião, agradeceu a presença de todos. A Vice-presidente do CBH GD-8 Sra. Marizelia (Instituo
Agronelli) e Secretario do CBH GD-8 Iron Andrade (Pref. Municipal de Comendador Gomes) fizerem suas
boas-vindas aos conselheiros (a) e desejaram uma ótima reunião a todos. A Vice-presidente do CBH GD-8
Sra. Marizelia (Instituo Agronelli) justificou a ausência do Daniel – Auxiliar Administrativo do CBH GD-8
pelo motivo de saúde. O Presidente do GD-8 Sr. Hideraldo Buch (SRS) solicita a Vice-presidente do CBH
GHD-8 Sra. Marizélia (Instituto Agronelli) que faça a chamada e a verificação do quórum. Verificado o
quórum. ITEM 02 – O Presidente do GD-8 Sr. Hideraldo Buch (SRS) perguntou a Vice-presidente do CBH
GHD-8 Sra. Marizélia (Instituto Agronelli) se teve alguma contribuição por e-mail da ata da 1ª reunião
Extraordinária que acorreu no dia 17/06/2024. Ela disse que não. O Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo
Buch (SRS) perguntou a plenária se tem alguma contribuição ou alguma manifestação. Como não houve,
o Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch (SRS) colocou em regime de votação ata da 1ª reunião
Extraordinária que ocorreu no dia 17/06/2024. (APROVADA) com as seguintes abstenções: Leonardo
Campos de Assis (UNIUBE), Vinícius Arcanjo da Silva (Prefeitura Municipal de Uberaba), Vanessa Vaz de
Oliveira (CODAU), Régis Vinícius Alves de Abreu (FIEMG). ITEM 03 – O Presidente do CBH GD-8, Sr.
Hideraldo Buch (SRS), abre a palavra aos conselheiros (a). Mauricio Scalon (FONASC) desejando a todos
uma boa tarde. Mauricio salientou que iniciou um processo no Fórum Nacional de CBH’s por meio de live
com vários assuntos temáticos da discussão da relevância dos recursos hídricos. Disse ainda que nesta
data de hoje (02/07/2024) haverá uma live sobre a temática Educação Ambiental com participação da
ANA, do Ministério de Integrações, de movimentos regionais e participação também do Ministério do
Meio Ambiente com seus técnicos além do pessoal do Fórum Nacional de CBH’s e do Colegiado Nacional
do FNCBH. Convidou a todas a participarem. Mauricio passou o link dessa live. Buch agradece a
participação do Mauricio Scalon (FONASC). O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS),
pergunta se alguém mais deseja fazer o uso da palavra. Não havendo mais ninguém, passamos para
próximo item. ITEM 04 - O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS), disse que esta discussão e
deliberação faz parte do processo já iniciado lá trás, ou seja, início das discussões da cobrança, passando
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pelas discussões da minuta do edital de chamamento da Entidade Equiparada dos GDs, pela aprovação da
Entidade Equiparada (AGEVAP) pela plenária dos GD’s e agora discussão e aprovação pela plenária dos
GD’s da minuta do contrato de gestão IGAM/AGEVAP. Diante disse, O Presidente do CBH GD-8, Sr.
Hideraldo Buch (SRS) passou a palavra para o Felipe (IGAM) para que o mesmo possa passar todos os
esclarecimentos. Felipe (IGAM) fez a explanação da minuta de Contrato de Gestão a ser celebrado entre o
IGAM e a AGEVAP com interveniência dos CBH’s mineiros afluentes do Rio Grande com destaque para: -
cláusula segunda: dois programas de trabalho a serem desenvolvidos pela AGEVAP, um com vigência até
31/12/2025 e outro a partir de 2026. O primeiro envolve metas de planejamento e instalação, e o
segundo o desenvolvimento completo de todos os indicadores administrativos e financeiros. - ⁠Cláusula
terceira: o IGAM exercerá o apoio administrativo e financeiro aos comitês por 6 meses após a assinatura
do contrato de gestão, e depois a AGEVAP assumirá esta competência e poderá receber os recursos do
FHIDRO para essa atividade. - ⁠As demais cláusulas são semelhantes aos outros contratos de gestão
celebrados pelo IGAM com outras entidades, sendo a sua maioria previamente validadas com a
procuradoria. Por fim, após recebermos a aprovação da minuta pelos CBH’s e pela AGEVAP, tramitaremos
para a procuradoria do IGAM, para a partir disso estarmos aptos a assinar. A expectativa de assinatura do
contrato de gestão está entre os meses de agosto e setembro. Depois de todas as explicações, O
Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) abriu a palavra aos conselheiros (a) para dúvidas,
esclarecimentos. A Conselheira Magda (IFTM), pergunta porque no contrato teria 12 meses para
instalação, compreende que o suporte para 6 meses é sobre a questão da instalação e contratação de
pessoal conforme Buch apresentou, mas, porque suporte ele encerra em 6 meses, Felipe (IGAM) Na
verdade instalação física está perfeita, um ano, inclusive foi assinado por todos os comitês no pacto de
integração, a gente assinou o contrato de gestão com a entidade para que ela possa executar qualquer
recurso ou lançar edital para contratação de pessoal para atender os comitês, ela precisa, conforme
anunciamos na capacitação da reunião do mês passado, do plano orçamentário anual aprovado onde
envolve recurso de custeio, antes dela lançar qualquer edital para contratar pessoas ela precisa
desenvolver esse plano orçamentário e submeter o plano para aprovação no comitê, com o POA,
Planejamento de custeio aprovado pelo comitê, ela pode colocar um edital lançar na praça e contratar
profissionais para fazer a secretaria executiva dos comitês, então na verdade, esse prazo de 6 meses não
está só relacionado com a instalação física da bacia ele está relacionado com o tempo que conversando
com André, ele entende que é suficiente o período de 6 meses para que ele possa assinar o contrato,
desenvolver o POA e levar para a provação dos comitês e contratar o pessoal para que possa desenvolver
o papel de secretaria executiva que o IGAM estará fazendo nesses 6 meses, vocês podem ver no Anexo 2
do contrato onde tem o programa de trabalho 1 que o prazo do POA está até o final desse ano. O
Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) complementa que a AGEVAP tem uma expertise muito
grande em assinatura de contratos de gestão com os comitês, eles estão no Comitê do Doce, CEIVAP,
enfim, se o presidente diz que precisa de 6 meses, que existe um planejamento que tem que ser feito por
conta do recurso da cobrança, o recurso da cobrança estará disponível em agosto, não pode ser usado
porque ainda não temos agencia, e não temos o plano de ação de custeio para planejamento do uso do
recurso, por isso, a AGEVAP concordou em ter os 6 meses de prazo para adequado em todos os sentidos,
O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) pergunta a plenária se mais alguém tem alguma
dúvida ou que precisa de mais esclarecimentos. Não havendo mais ninguém, o Presidente do CBH GD-8,
Sr. Hideraldo Buch (SRS) coloca em regime de votação a Deliberação nº 22 que aprova o Contrato de
Gestão celebrado entre o Igam e a AGEVAP. APROVADA. ITEM 05 – O Presidente do CBH GD-8, Sr.
Hideraldo Buch (SRS) pergunta a plenária se tem algum conselheiro (a) que queira o uso da palavra.
Marinho – Prefeitura Municipal de Sacramento solicita a palavra. Ele disse que na hora da chamada feita
pela Vice-presidente do GD-8 – Marizelia (Instituto Agronelli), que a Kamila Alves Borges (SUPRAM), não
é mais representante da SUPRAM e que agora quem assumiu a SUPRAM é Bruno Neto. Disse ainda que
os representantes da Prefeitura Municipal de Conquista não estão participando e que as vezes já estourou
o limite de faltas regimental. O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) disse ao Sr. Marinho –
Prefeitura Municipal de Sacramento, que vai solicitar ao secretário Administrativo da CBH GD-8 para
buscar e averiguar o monitoramento das frequências. O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch
(SRS) pergunta se tem mais alguém para o uso da palavra. Não havendo mais ninguém, o Presidente do
CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) passa a palavra a Vice-presidente Marizelia (Instituto Agronelli) para
suas considerações finais. A Vice-presidente Marizelia (Instituto Agronelli) agradece a todos pela
presença e deseja um ótimo dia. O Presidente do CBH GD-8, Sr. Hideraldo Buch (SRS) passa a palavra ao
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Iron(Prefeitura Municipal de Comendador Gomes) também para suas considerações finais. Ele agradece
a presença de todos. Não havendo mais nenhum assunto a tratar, O Presidente do CBH GD-8, Sr.
Hideraldo Buch (SRS) agradece a presença do Felipe (Igam) pela presença e a todos pela colaboração e
participação dos conselheiros e encerra a reunião.​

Documento assinado eletronicamente por Marco Túlio Machado Borges Prata, Secretário(a), em
04/11/2024, às 15:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Hideraldo Buch, Presidente(a), em 05/11/2024, às 19:37,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 100526813
e o código CRC 31C6262A.

Referência: Processo nº 2240.01.0006656/2024-37 SEI nº 100526813
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